

# 他用两万元买断我的青春



采访时间:2007年3月27日

主持人:伊人

倾诉人:李婷,女,28岁,博士

李婷的体形偏胖,在流行骨感美女的今天,她似乎和漂亮扯不上关系,但是主持人仔细地打量之后,又不得不承认她确实是个美女:雪白细腻的皮肤,精致的鼻梁……如果说有什么缺点的话,就是鼻梁上架了一副眼镜。



资料图片

## 灰姑娘遇上了白马王子

前段时间流行过一种说法:世界上共有三种人,男人、女人、女博士。我就是第三种人,我们这种人面临的最大的问题就是找不到对象。我老家在一个偏远省份的农村,在我们那里,女孩子像我这么大还没有出嫁是要被邻居耻笑的,我妈一说起这个事情就掉眼泪。其实我也不是没有男朋友,可是我的这个男朋友根本就不能带回家。找了这么一个男朋友,说到底还是和我的家庭条件有关系。

因为家里条件不好,我一直到8周岁才上小学,我高二时,弟弟正好初中毕业,当时家里的情况是只能供一个人上学,我爸就让我辍学。我就使劲和他们闹,连农药都喝了,后来我爸终于答应让我继续读书了,弟弟就跟村里的人出去打工了。靠着弟弟打工的钱,我一直读到了大学。我的专业是数学,可是我更想成为一名风光的记者。大三那年暑假,

我找到了一份兼职,是在一家小公司做策划。

我没有经验,一篇稿子改了整整一夜才交给老总。他拿着我改的稿子,劈头盖脸就开始批评,说简直就像小学生作文。过了一会,他突然就不骂了,伸出手在我头上摸了一下说:“怎么?这点委屈都受不了?”我这才发现自己已经是泪流满面了。

为了安慰我,那天他请我去喝了咖啡,一边喝一边教我改稿子。我们要了两杯咖啡,他的先喝完了,看到我杯子里还有一大半,他以为我不爱喝,端过去一口气就喝完了。

那天晚上我失眠了:长这么大,第一次有人请我喝咖啡,也是第一次有男人摸我的头,记忆里我爸从来没有这么温柔地摸过我。虽然我知道自己和他的差距非常大,可是他的种种举动分明透露出对我的好感。幸福似乎终于注意到我了,一个有钱又有身份的男人……

李婷停了一下,端起桌上的杯子喝了一口,碰巧也是一杯咖啡,她自我解嘲地笑了笑,继续开始叙述。

## 心甘情愿当了第三者

在他的指点下,我的兼职工作渐渐上了正轨。他不再批评我,甚至把几个重要的选题交给了我做。然而,奇怪的是,他对我的态度再也没有那么亲昵过。

后来,我从其他同事口中知道,他其实有家有口,儿子已经上小学了。知道这些以后,我的心也就冷了,看来那些美好的感觉完全是错觉。

暑假结束之前,我从公司领到了2000块钱的报酬。领到钱的当天,我鬼使神差地打了电话给他,说要请他在那家茶社喝茶,以此感谢他的帮助和指导。他欣然赴约。也许是因为他不再是我的领导,那天晚上我格外放松,滔滔不绝地说了很多话,把我的家事连同理想一古脑儿全告诉了他。也就是那个晚上,他开车把我带到了他家。

让我惊讶的是,他家的房子很旧,家具上面都沾满了灰

尘,屋子里又脏又乱。他的解释是他和妻子感情不和,已经分居很长时间了,他一个人住在这里。在他有些寂寞的眼神里,我几乎没有任何犹豫就投入了他的怀抱。

从那以后,他几乎每周都会带我去他的那个家,每次他都会买礼物给我,口红、手镯、项链、内衣。

没过多久,同学们都知道我找了个有钱的男朋友,室友也多次提起要见见他。我对他说了,但是他不肯,理由是他的离婚手续还没有办。我催促他赶紧办离婚手续,他说他不甘心,因为他的妻子已经做了子宫切除手术,只要她不提离婚,他就绝不会抛弃她。他安慰我说,他和妻子只是名义上的婚姻,和我才有真感情。我也不再勉强他了,因为我相信他们这样的婚姻最终是要走到尽头的,到时候他就完全属于我了,我可以等,我还年轻。

说到这里,李婷的手机响了,她拿起来看了看,直接挂断了。

## 他交给我一张离婚证

纸包不住火,渐渐地同学当中开始流传一些风言风语,说我给人家当了二奶,大家看我的眼神也变得有些暧昧。为了化解这些,我请室友大吃了一顿,告诉她们我的男朋友是个离过婚的男人,我和我的感情非常好,为了让他的孩子不受伤害,现在还不能公开我们的事情;另一方面我开始催促他办理离婚手续。

后来,当其他同学再传流言的时候,室友就反驳他们,很快关于我给人家当二奶的流言就没有了。

催促他离婚的事情办得并不顺利,一直到我读了研究生他才拿了一张离婚证来给我看。他要我再等他三年,等他把他公司做大,等他银行的存款到了100万就风光光地迎娶我。

我等了三年,可是他的公司依旧难以以为继,他的存款也没有到100万。最糟糕

的是,他和合伙人闹翻了,一气之下他辞职了。他辞职的那晚上我俩去一家小饭店吃饭,他一边感叹自己生不逢时一边喝了很多酒,我几乎是背着他出了那家小饭店。出租车司机看到我扶着这么一个醉鬼,根本就不肯停下来带我们,他于是打电话给他前妻,让她来接他。他前妻很快就开着车来了,我们一起把几乎不省人事的他扶到了车上,她什么也没有对我说就开车走了。

我一个人走回了学校,心里觉得莫名的窝火。我以为他第二天会打电话给我,或者来找我,可是等了一个星期都没有一点动静,我终于忍不住给他打电话了,我们约好在他的那个家里见面。

见面以后,我伤心地责问他为什么那天打电话让他妻子来,我完全可以送他回“我们”的家。他说我是无理取闹,还说如果她不来

接的话,他就要整个晚上都躺在马路上了。最终我们不欢而散。

我很生气,接下来有两个多月我们没有见面。到最后还是我主动打电话给他的,因为我的生活费用完了。认识他以后,我就不再花弟弟的钱了,我告诉家里说我找到了一份很好的兼职,而实际上我的所有花费都是他给的。

这次见面他的心情很好,不仅给我买了一款新手机,而且一下子就给了我3000块钱。他说他正在和前妻合伙做生意,他的新事业刚起步,需要我的理解和支持。我答应他了,可是我心里有种感觉:他一直在骗我,他和妻子并没有离婚,那张离婚证根本就是假的。其实直到现在我也不知道真正的离婚证是什么样子的,他随便拿张纸就可以把我哄过去。

李婷把一包糖放进咖啡里,漫不经心地搅着,她的表情始终很平静,仿佛说的这些事情和自己完全没有关系。

## 两万元就当是分手费

硕士毕业以后,我考上了南京一所学校的博士,是他送我报到的。虽然我不太希望新同学知道我有这么一个男朋友,但是我没有拒绝他来送我。我们之间似乎已经达成某种默契,不再提婚嫁的事情,他供应我的一切花费,我也不对人讲我是他女朋友。

好笑的是,我的同学居然以为他是我父亲。也难怪,辞职对他是个大打击,加上现在做生意特别辛苦,他老得很快,我也发现他的白头越来越多了。他常常来南京看我,虽然每次他都很注意打扮自己,可是和我室友的男朋友比,还是显得很老。

今年过完春节,我直接从老家去他的城市看他,发现他又和前妻住到一起了,还有他们的儿子,我们

原来的那个所谓的家已经被他卖掉了。他的理由是做生意需要本钱,和合伙人住在一起便于打理生意。

我越来越琢磨不透他了,我不知道他告诉我的话哪些是真的,哪些是假的。我今年28岁了,我的很多同学都已经结婚生子了,可是家庭对我来说是个遥不可及的梦想。还有两年我就要完成学业了,到时候我何去何从?

我向他提出了分手,他要求我给他一点时间考虑。上个星期天他赶到了南京,又说让我等他三年,为了表示他的诚心,他给了我一张两万元的存折,说是拿这些钱回老家让我父母盖房子。

他以为两万元钱就可以留住我的心,想想我跟他好的这四年,两万块钱就值了吗?这个星期他不

停地打电话给我,我都没接。我已经想好了,如果他还是坚持要和我好,我就直接找到他家去,当着他妻子的面要求他和我去办结婚手续。他会同意吗?我看根本就不可能。

(文中姓名皆为化名)

### 征集“南京人的情感故事”

爱情让多少人为之着迷,却又让多少人黯然神伤。如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。

热线:025-84783552(周一至周五下午1点以后)

网络平台:www.lifenanjing.com.cn·论坛·情感沙龙

李婷的语调有些激动,但是她很快又平静了下来。离开的时候,李婷把眼镜摘了下来,她告诉记者她平时都戴隐形眼镜,今天戴眼镜是为了让记者以后认不出她来。记者问她为什么临走又摘下来了眼镜,李婷说还是恢复真实面貌比较好,有些事情必须要面对,戴上眼镜也遮不住。

### 网友心情

来源:www.lifenanjing.com.cn·论坛·情感沙龙  
发帖人:caiyaoguo

### 初恋是纱帐里的一片朦胧

她是最早一批的下放知青。她干起农活来总是那么卖力,从来不顾风吹雨打。久而久之,便患上了慢性支气管炎,后来被调回镇上做街道工作。高挑的个儿、清秀的瓜子脸、两根半长不短的辫子,伴着不时掩着小嘴发出轻轻的咳嗽声,她就是这样一副好似黛玉葬花我见犹怜的俏模样。

当时我在江北机关正好分管街道工作,认识了她。接触多了,便熟悉起来,有时有事就到她家找她。或许是缘分吧,她母亲对我颇有好感。她家是北方人,家里一包饺子了,她母亲就叫她喊我去吃,她不肯喊,她母亲就亲自来喊我。等我上桌了,她母亲就盛了一大碗饺子给我。我好不容易吃完了,她母亲又将空碗拿去要给我添,我说我吃饱了,不要添了,她母亲根本不听我的,又盛了一大碗端到我面前。我有点为难,就对坐在我对面的她使了一个眼色,意思让她为我向她母亲说情,别再让我吃了。可她却只顾一面自己吃,一面轻笑,好像在欣赏我的傻样。等她吃完了,她好像实在忍不住了,根本不理睬我的暗示,站起来推开碗“扑哧!”一声掩着小嘴笑着就跑开了,丢下我坐在那儿吃也不好不吃也不好地尴尬着。

时间长了,她看出我在追求她,却装做不知道,我也没好意思直接表白。她的病一直没根治,晚上,我约她出去散步,她总是不肯,吃过晚饭早早就上床了。她将帐幔放了下来,自己躲进帐子里,躺在床上,要我坐在她床边给她讲故事、读散文、朗诵诗歌,她听着,听着,时而发出轻笑,时而一声不吭。我看不见她的庐山真面目,却可以感觉到她在用那双忽闪忽闪的大眼睛尽情地打量我。

那是一个鹅毛大雪漫天飞舞的冬天,她的小侄女被开水烫伤了,住在江南一家铁路医院治疗,她要我每天晚上陪她去照应。许多个晚上都是到深夜了,我才用自行车载着她,骑到江边码头,再乘轮渡送她回家。她不敢跳上去坐车后座,我就让她坐在前面的大杠上,我两手扶着龙头,一双臂膀将她整个娇躯轻拥入怀。她穿得单薄,有点冷得发抖,我就将她拥得更紧,用我的体温来暖和她。

我与她似真似假,似默契又没说地谈了一年多的恋爱,就被一场突然而来的变故一下子击得粉碎了。她父亲被调到广西柳州铁路局,不久,就举家西迁了。临行前几天的一个晚上,她约我到机关对面的小公园,在那片小白桦树林里并肩漫步。凄冷的月光从树叶丛的缝隙中洒落下来,照着我们斑驳的身影。我与她就这样并肩走着,走着,无言地走着。月光映照下,我们没有激动,没有伤感,也没有拥抱和热吻,只有表面平静下掩盖着的内心那深深的惜别与依恋。一直走到了子夜,最后就这样无言地分手了。

她走后不久,给我来过一封信,说她父亲的工作已安排好,而且正在准备着为她也在铁路上安排一份工作,等定下来了再来信告诉我。不知道是什么原因,她没有给我留下地址,因此我也无从回信。后来,我就再也没有收到过她的来信。我跑到她父亲工作过的单位去打听,也没有得到确切的信息。